

“灵丹妙药”专骗花甲老人

这些根本不是药，而是保健品；价格也不是几百元，而是10元

先是给老人“免费体检”，然后以查出重病为名，向老人兜售所谓的“灵丹妙药”。这些药动辄几百元一盒，事实上却是仅值10元的保健品。近日，溧水警方经过缜密调查，一举摧毁一个流窜苏皖两地的诈骗团伙，并成功破获40余起诈骗串案，查获涉案金额5万余元。这伙儿骗子行骗的对象都是没有文化的老人，平均年龄约67岁，有的还是双目失明的残疾人和智障老人。



警方缴获的作案工具 通讯员 汤来伢 摄

“免费体检”后都查出身患“重病”

今年4月的一天中午，一辆面包车开进溧水县某村，车身上贴着“xx医院免费体检”的牌子。

“大爷，我们是xx医院下来给你们免费体检的，您老来做一个检查吧。”看到村口的王大爷，车上一男子从车里探出头来喊道，同时掏出自己的“工作证”、名片等给王大爷看。

看到该男子有这么多“证明文件”，王大爷便信以为真，表示愿意接受体检。这时，该男子从车上搬下一台“体检仪”，在王大爷身上照了好几遍，半个小时后，他从车里拿出了一份电脑打印的“体检报告”。“大爷，不好啊，你得了肿瘤了。”男子边看体检报告，边摇着头说。什么是肿

瘤啊？”就是癌症。”男子说。“啊，这可是绝症啊，怎么办？”王大爷一听是癌症就吓坏了。此时，男子笑了起来，说：“大爷，不怕，我们随行还有专家，专治您这种病。”随后，该男子便拿出一个对讲机联系“专家”来治病。

很快，“专家”就带着药到了王大爷家里。一番花言巧语后，“专家”拿出一盒“藏王宝”告诉王大爷，只要坚持服用这个药物，就能药到病除。王大爷听说能治好自己的病，马上表示愿意购买。“专家”于是拿出一叠药品打折卡交给王大爷，说：“今天我们下乡搞活动，这个打折卡送给你，药品也相应优惠，原价600元，我们现在只卖200元。要根治您这个病，起码要服一个疗程三盒，您要几盒？”

王大爷信以为真，就买了3盒。拿到钱后，“专家”给王大爷

留了一张“蜀仁堂生物医药科技有限公司徐老师”的名片，表示还想买药就打上面的电话，随后就坐上面包车匆匆离去。傍晚，儿子回来后，王大爷说起了体检买药的事，儿子一看王大爷买来的“藏王宝”，哪里是药品，明明就是一种保健品，这才知道父亲上当受骗了，于是赶忙报警。

据溧水县公安局民警介绍，从4月16日至25日，该县东屏派出所连续接到报案，辖区内5名老头、老太被骗，手段无一例外，“免费体检”后都查出身患“重病”，然后实施药品诈骗，被骗金额从300元到1800元不等，涉案价值6000余元。而骗子兜售的物品是各种不同类型的廉价保健品，根本就不是药品。

跨省流窜作案，行骗目标都是花甲老人

溧水警方接到多起报案后，发现被骗的都是老人，而且作案手段相似，判断为同一团伙作案，于是抽调警力组成专案组，全力侦破此类案件。专案组通过深入调查和网上研判发现，在溧水县永阳、洪蓝、晶桥、白马、和凤镇以及高淳县、浦口、六合区，盐城、连云港、扬州、泰州、常州市以及安徽当涂等地也曾发生此类案件，且作案手法、作案规律、作案交通工具等均极其相似，初步判定这是区域性团伙流窜作案，遂决定并案侦查。

专案民警深入调查发现，受害人文化程度基本上是文盲或半文盲、平均年龄约67岁、最大的82岁，甚至还有双目失明的残疾人和智障老人。

多名受害者反映，诈骗分子年龄约在30—55岁，他们在接电话时，好几次说的都是盐城话。经过细致排查，民警将目标锁定为4月份多次在县城某旅社入住的12名盐城籍旅客。受害人经仔细辨认，确定12人就是其中的涉案犯罪嫌疑人。而且，嫌疑人中的李某有一辆车牌号为苏J86F19的银色面包车，与受害人

表述的车辆特征极为相似。

5月18日下午，专案组一举擒获8名涉案嫌疑人，当场缴获两本笔记本电脑、打印机、伪造检测仪各两台，8部对讲机、两辆微型面包车等作案工具和各类假药200余盒。

行骗40余起，涉案金额5万余

专案组民警连夜展开审查。在大量证据面前，8名嫌疑人交代了自己的犯罪事实，并供出了另外4名同伙。

现初步查明，卞某、戚某、朱某、李某、张某、田某、张某、商某、姜某、杨某、杨某某、郑某等12名犯罪嫌疑人均是盐城人，采取时分时合的方式，有时相互换人，四人一组，按照分工，在江苏和安徽两省多地流窜作案，以“免费体检”查出重病为由，高价兜售保健品，实施40余起诈骗案，涉案价值5万余元。

为使受害人相信他们是老年协会工作人员或医生，这些人特意购买了笔记本电脑、打印机、打印纸、假的体检仪器以及“桔王舒脂”、“藏王宝”、“轻松”、“蚂蚁龟蛇”、“齐圣”、“三疏”、“冬虫草蛇粉”、“藏丹清心胶囊”等物品，售价仅为10元1盒。为提高“可信度”，他们还印制了大量的名片、药品打折卡、特别优惠卡、贵宾信誉卡以及工作证等假证件。

目前，溧水警方已依法将因涉嫌诈骗罪的卞某、戚某、朱某、田某、张某、商某等6名犯罪嫌疑人执行逮捕，对李某、张某、郑某等3名犯罪嫌疑人采取强制措施，对杨某、杨某某、姜某等犯罪嫌疑人开展“网上追逃”，并追缴赃款2万余元。

通讯员 漂公宣 快报记者 陶维洲



江宁警方现金奖励举报酒驾

举报酒后驾车奖200，举报醉酒驾车奖500

快报讯（记者 陶维洲）今后在江宁，群众只要举报有人酒后驾车并经查实，就能获得警方的现金奖励。昨天，南京市公安局江宁分局交警大队召开发布会，向社会发布了有奖举报酒后驾车新举措，警方只要查实，对于举报属于酒后驾车的，给予200元奖励，属于醉酒驾车的，则给予500元奖励。据悉，此举在江苏省内尚属首次。

江宁公安分局相关负责人表示，为让全社会都参与到酒后驾车的监督中来，从即日起，江宁警方在全区内，实行对群众举报酒后驾车给予奖励的办法，群众发现有人酒后驾车，可以拨打110、122电话进行举报，也可告知附近的巡逻民警，警方只要查实，对于举报属于酒后驾车的，给予200元奖励，属于醉酒驾车的，则给予500元奖励。

获知江宁警方的新举措后，不少市民都表示赞同。一位在江宁某酒店停车场工作的陈先生表示，

以后他会十分留意酒店中出入的驾车人，发现酒驾立即举报，只要一晚上查实一起，就能赚不少钱了。还有市民戏言，以后晚上就到江宁一些饭店的门口守候，看到喝得脸红脖子粗的人坐上驾驶位，就立即将举报。

对市民的积极反应，该负责人表示欢迎，并提醒市民在发现有人酒后驾车时，一定要记住车牌号码以及车辆行驶方向，这样警方在接到市民举报电话后，可以做到查处准确及时。对于举报属实的，警方会立即兑现奖金。

据介绍，自2009年以来，江宁交警大队共查获酒后驾驶违法行为1096起，拘留醉酒驾驶人166人；而2010年至今，已经查处酒后驾车246起，拘留醉酒驾驶人90人。仅7月28日至今，又有36人酒后驾车被查，其中5人属于醉酒驾车。目前，江宁交警大队已经把每周三、周五当做全区酒驾联动整治日。

为表忠心 房产证上，自己只占1%份额

律师日记

谈案子，谈想法，谈感恩

今日主持：快报记者 马乐乐
今日讲述：江苏当代国安律师事务所 方磊

看到不少离婚案件，很多年轻人在结婚前海誓山盟，婚后一不如意就翻脸要上法院。不过，有的人等到翻脸之后才开始对当初的行为感到后悔，我遇到的罗先生就是一个例子。

罗先生前年与女友结婚，婚前两个年轻人感情好得不得了，罗先生对女友更是服服帖帖。结婚前，两人选中了一套婚房，在40万元的购房首付款中，罗先生支付了30万元，女友家承担了剩余的10万元。办房产证的时候，罗先生主动要求产权人上写女友的名字，他是共有人。可能是那个时候头脑发热吧，罗先生主动要求在房产证上注明份额，上面写着男方的份额是1%。在那时候看来，罗先生的举动无疑是表明了他的“忠心”，可是他哪里想到这个冲动却让他后来一直后悔。

婚后的生活过得并不如意，两个年轻人的矛盾很快演变成两个家庭的矛盾，双方结婚没多久就分居了，到了今年就商量起离婚的事。房产分割是重中之重。罗先生

有些心虚，他主动提出房产证上的“1%”不算数，要按照当时的出资比例来分配，但是他说考虑到对女方的照顾，他可以适当做一些让步。女方的态度把他气得不轻：房产证不是写了你只出了1%吗？那你怎么能分割到1%的份额！

罗先生郁闷了，他拿着当初的银行存款取款记录找到我寻求法律上的帮助。“你看，我明明出了大头，难道法律会不承认？”他气愤地说，他一定要去打官司，让法律支持“正义”的一方。听他发泄了一通苦恼，我遗憾地告诉他，现在不是什么正义不正义的问题，到了法院打官司得讲究证据，谁的证据证明力更大，法律就会站在谁那一方。

房产证作为物权登记凭证，有着很强的证明力，而罗先生的存款取款记录说服力有限。见他还不明白，我打了个比方：“如果我是法官，我会想，你们买房时会不会出现这样的情形：30万元原先的确是你的，但是你通过赠与的方式把绝大多数钱给了女方，然后再购房，这才导致房产证上出现了这个份额比例。”

罗先生这下明白了，真要是打官司，他是很难被法院支持的。按照我的建议，他去找女方沟通，希望能够私下协调处理此事。我想，他以后再也不会为了表“忠心”而冲动了。

父母吵架 私生子被扔地上

快报讯（通讯员 徐涛 记者 田雪亭）未婚生下儿子，没想到年轻的父母又发生感情危机，一吵架就把孩子丢在地上不管不顾，民警不得不每次赶到现场帮忙照顾孩子。日前，两人再次发生争执，民警抱着孩子颇感无奈。

8月10日上午10时，秦淮警方接到报警，秦淮区汇安苑的一对夫妇发生纠纷，吵得邻居都没法休息。接警民警到达现场后，发现一男一女独自在一边争吵，房间的地上，却有一个六七个月大的婴儿哇哇大哭，没人照顾。民警赶紧上前将小婴儿抱起来，随后将年轻的父母一起，带回了派出所。

为人父母却不负责任，小婴儿能随便丢在地上不管吗？孩子还发着烧，拉肚子你们知不知道，遗弃孩子是犯罪的行为。”在派出所，民警对着这对年轻父母大发雷霆。原来，刚满20岁的李洋与23岁的吴甜未领结婚证，不顾各自家人的反对强行住在一起生下了这个可怜的男婴，一年时间不到，两人发生了感情危机，吴甜不愿和李洋在一起，李洋坚决不愿意分手，为此，两人多次发生争执，而每次争执，两人都会将小孩随便丢在地上，不管不顾。民警此次严厉批评后，李洋抱起了孩子，但吴甜站在一旁，根本对这对父子不管不顾。派出所的女民警见状，轮番上阵给吴甜做工作，给她讲道理，一直到下午5点钟，两人才在父母的劝说下，抱着婴儿离开了派出所回家去了。

但到了晚上，小两口再次发生争执，民警无奈又赶到现场帮着抱小孩，至深夜时分，两人才勉强答应通过法律途径解决问题。

舍不得“爱人” 网上骚扰前妻新男友

快报讯（记者 陶维洲 通讯员 白调）虽然已经离婚了，但张明对前妻还是恋恋不舍。在得知前妻在网上认识了一个小她7岁的新男友后，张明也到网上不时对前妻男友进行骚扰，或者诋毁前妻，想以此破坏两人关系，把前妻留住。哪知道，他这么做反而惹得前妻对他更加反感。

张明今年44岁，2006年和小他14岁的女孩陈雨露结婚。婚后，两人共同在白下区买了一套房子，组建了小家庭。但是好景不长，年轻的陈雨露逐步从恋爱的火热中冷静下来，在生活上和张明产生了隔阂。2008年，两人离婚。由于房子属于共同财产，两人又都没有能力单独买下，所以两人虽然离婚了，但还是生活在同一个屋檐下。

张明的婚姻出现问题，主要原因在陈雨露身上，她从恋爱时的一时冲动到和张明分道扬镳，整个过程都是她自己感情波动的结果。陈雨露无情，张明却依然有意。他一直幻想着还能和陈雨露走到一起，所以离婚后他对陈雨露更加关心。

今年3月，陈雨露在网上结识了一个比她小7岁的男孩李然。两人相谈甚欢，很快就确立了恋爱关系。张明得知后心里酸酸的，不能让他们成了。”张明于是通过网络找到了李然，并隔三差五地在网上骚扰他。

“你最好离开陈雨露远点，不然给你好看！”陈雨露可是离过婚的女人，还比你大那么多，她只是玩玩你的，小朋友！”张明经常发类似的文字给李然，目的是让李然离开陈雨露。

谁想到，陈雨露得知此事后，反而更讨厌张明，并多次让他不再去骚扰李然，但张明不听。前几天，张明又骚扰李然，陈雨露忍无可忍便报了警。民警了解情况后，将此事交由白下区瑞金路街道“公调对接”工作室处理。调解员将张明和陈雨露叫到了一起。陈雨露当面告诉张明，他们两人已经不可能了。调解员也开导张明，应该拿得起放得下。

经过多轮调解，张明写下保证书，承诺再也不会骚扰李然，也不会对陈雨露恋恋不舍，完全放手，让她自由地去“飞”。（文中人物系化名）